

45年前一起下棋的兄弟你们在哪里?

“常州好人”缪小福寻找当兵时的好邻居

- 兄弟俩一个叫张浩国一个叫张浩磊,45年前住在常州市政府对面的三楼
- 大哥张浩国曾到金坛指前公社闸头大队插队
- 兄弟俩有一个叫张玉梅的姐姐,曾到新闻插队,后来在武进县房管局做过会计

这两天,化龙巷上一则寻人帖引起了不少网友的关注。寻人的名叫缪小福,曾因见义勇为荣登今年4月的“中国好人榜”。1967年夏天,缪小福跟随部队驻扎在常州老市政府,结识了张浩国和张浩磊兄弟俩,虽然相处时间仅有半年,但至今缪小福仍忘不了这段兄弟情。于是45年后,他希望通过网络和媒体的力量,找到这对兄弟,故友再相聚。

发帖寻找45年前的兄弟

前天,一则名为《常州好人—缪小福寻找昔日好友张浩国张浩磊兄弟》的帖子出现在化龙巷上。发帖人“兰园小草”说,缪小福是“常州好人”,其见义勇为、乐于助人的事迹经常见诸媒体。

据发帖人透露,日前,缪小福赶赴央视录制《向幸福出发》专题节目《温暖中国》,在闲聊中,缪小福透露很想找到昔日老朋友叙旧,于是“兰园小草”一回常州就立即帮忙发了寻人帖。

“兰园小草”说,缪小福家住溧阳,45年前曾在常州当兵,住在常州市政府,张家兄弟就住在市政府的对面,双方经常见面交谈,友情颇深。

“兰园小草”留下了缪小福的联系方式,他希望知情网友帮帮这几位老人,让他们再相聚。

经常一起下棋拉家常

昨天上午,记者拨通了缪小福的电话,得知记者要帮他寻找张家兄弟,老人在电话中开心地笑了。

缪小福出生在溧阳,今年已有67岁,随着年龄渐渐变大,他心中一直有个心愿,就是希望在有生之年,能再找到当兵时结识的兄弟,叙叙旧。

1964年,19岁的缪小福进入部队。1967年的夏天,缪小福跟随部队驻扎到常州市政府,也就是如今新世纪商城对面。

当时缪小福住在三楼,仅隔一条弄堂外,一个木楼的二楼,住着张家兄弟俩,“只要一打开窗户,就能看到,也能说话。”

因为部队生活单调,并且缪小福只身一人在常州,举目无亲,最小的张浩磊经常去陪他下象棋,拉家常,久而久之,缪小福和兄弟俩就熟悉了起来。

就在那年年底,缪小福跟随部队转移,离开了常州,才相处半年左右的三个人就此分开。

“旧地重游”但人已搬家

之后,缪小福还和兄弟俩通了两年的书信。1970年,大哥张浩国曾去缪小福工作的厂里看望他。

望他,“带了一点灯芯绒布料,还给孩子们买了些吃的。”不过缪小福说,因为没有留联系方式,那次是他最后一次见张浩国。

1980年,缪小福出差路过常州,“我还特地到当时住的地方去找,不过都拆了,他们的家也搬了。”

时隔45年后,再谈起这段回忆,缪小福自称“这是一段美好的回忆”。他说,虽然相处时间很短,但这段兄弟情让他刻骨铭心。

“我想找到他们,看看他们过得好不好。”缪小福告诉记者,当时三人并没有什么合影,他所能提供的信息,就是兄弟俩还有一个姐姐,叫张玉梅,今年应该有66岁了,曾经下乡到新闻,后来在武进县房管局做过会计;大哥张浩国也曾下乡到金坛指前公社闸头大队。

缪小福希望热心读者们能为他提供线索。

如果您有相关线索,请致电86803110跟现代快报联系。

张敏



缪小福

缪小福
溧阳市溧城镇甘露寺社区居民

事迹简介:2010年11月29日早晨,溧城镇城南路出现惊心动魄的一幕:一名女子因与家人吵架,从三楼跳下轻生,眼看惨剧就要发生,危急时刻,楼下65岁的缪小福老人穿着拖鞋冲了上去,一把将其接住。在百余位围观群众中唯一冲出救人的这位老人,2010年9月被评为社区的“助邻之星”。2012年4月,见义勇为的缪小福入选“中国好人榜”。

看中丈夫老实本分嫁到“特殊家庭”

30年任劳任怨照顾两个亲人

30年前,李美珠嫁到了一个特殊的家庭,丈夫和一个哥哥因患有神经性肌肉萎缩症丧失了劳动能力。这两个男人都得她照顾。熟悉李美珠家情况的村民说,李美珠嫁过来以后,精心服侍两个男人,拉扯着独生儿子直到大学毕业、结婚成家,“30多年来,李美珠任劳任怨,他们家几乎没有吵过架。”

里里外外全靠她一双手

今年51岁的李美珠是武进区横山桥镇梁家桥村村民。记者到李美珠家时,她正在一边干着家务活,一边照看两岁的孙子。

李美珠说,30年前,经人介绍,她嫁给了梁福根。“我主要是看中他老实本分,还做得一手漂亮裁缝活。”不善言辞的李美珠笑着告诉记者。

但这又是怎样的一个家庭呢?李美珠的丈夫梁福根、梁福根的哥哥梁阿福都患有神经性肌肉萎缩症。梁福根能正常走,只是看上去比普通人瘦削些。梁福根告诉记者,他主要是浑身没力气,不能干力气活,也不能久坐。梁福根说,他们兄弟俩都患上了这个病,自己的情况稍微好些,所以长大后学了裁缝手艺。

哥哥梁阿福的情况要糟糕许多,15岁那年开始发病,如果蹲在地上需要扶着桌椅才能站起来。平时走路,梁阿福都要拄着一根棍子。今年70岁的梁阿福告诉记者,他一辈子几乎都是在

家中度过的,日常主要就是靠看报纸、听广播打发时光。梁阿福的生活只能“半自理”,吃喝拉撒能自己解决,但是,最近几年,梁阿福年事渐高,高血压、前列腺等疾病也随之而来,时不时要发病,吃喝拉撒全要李美珠伺候。

任劳任怨照顾两个男人

嫁到这个特殊的家庭后,李美珠一直是任劳任怨。除了照顾好丈夫,忙里偷闲给丈夫捶背按摩日益萎缩的肌肉。李美珠还要尽心照顾好另外一个男人——大伯子梁阿福。因为梁阿福爱看报纸,李美珠便经常去邻居家借些书报。没钱买电视机,李美珠就给大伯子买收音机。这些年,梁阿福听坏了20多台收音机。

李美珠回忆说,家中最困难的时候是以前农村里种田农忙,别人家都是男人到田里干活,而他们家只有她一个女人下田做“主劳力”,“那个时候苦,心里面也难受,但是想想他们那么可怜,我就不忍心。”李美珠说。说起妻子,梁福根一脸的愧疚:

“以前种田男人干的活,打药、除草她样样都做……没有美珠,我这个家撑不下去。”

谢绝村里安排的敬老院

前几年,李美珠的儿子也渐渐大了要结婚。在亲戚的帮助下,李美珠一家人在当地街上买了一套新房。如今,李美珠的儿子儿媳也都在当地企业上班,生活条件渐渐改善。现在李美珠主要的“工作”就是照顾丈夫、大伯子还有小孙子。李美珠为了节约,还是在自留田里种些蔬菜。因此一年一家吃的蔬菜,几乎不用到菜市场去买。

几年前,当地村委考虑安排梁阿福到镇上的敬老院生活,但他舍不得家里的温馨,婉言谢绝了。不少人间李美珠,怎么不劝大伯子到敬老院去?李美珠说:“其实也没什么,我做的都是我应该做的,我不来照顾谁来照顾,这么多年都坚持下来了,我也习惯了,再说我们是一家人,大伯子如果去了敬老院,我们这个家还完整吗?”梅卫峰 刘国庆



10月份常州CPI上涨2.0%

@常价宣 王玉 昨天,记者从常州市物价局获悉,10月份常州CPI同比上涨2.0%,对总指数影响最大的是食品类和居住类价格。市场价格监测数据显示,10月份,常州蔬菜价格全线回落,与9月份相比,跌幅排前三位的是青菜1.16元、大白菜1.24元、黄瓜1.81元,分别跌54.33%、29.14%、25.82%;猪肉价格与上月持平,精瘦肉零售均价13.95元;淡水鱼价格下跌4.4%,每500克带鱼、草鱼、鳊鱼零售均价分别为14.69元、6.76元、8.2元,环比分别下跌8.7%、3.7%、8.17%。

11月住宅退房46套

@张敏 日前,常州房地产信息网公布了今年11月常州市区商品房退房房源名单,11月市区共退房71套,环比增长了48%。数据显示,11月住宅一共退了46套,比10月增长了35%。住宅退房多以120平方米及以上的大户型为主。目前,11月退房房源申购已经开始,25日将截止,感兴趣的市民不妨登录房地产信息网看看,申购地点在常州房地产市场一楼大厅,28日将进行集中摇号。

住宅上周仅卖796套

@张敏 统计数据显示,11月5日至11日,常州五大区共成交商品房1127套,环比下降30%;住宅成交也不理想,仅签约796套,环比下降37%。价格上,与之前一直处于高位相比,上周住宅整体均价有所下降,仅为6546元/平方米,跌幅9.8%。

提醒

闯BRT专用道 将被罚款扣分曝光

常州BRT快速公交快捷、安全、准时的特点使其被越来越多的市民所青睐,不少机动车为了“快速”,也频频非法占用BRT专用车道。记者昨日从常州交巡警部门获悉,交巡警部门将对闯BRT专用道的机动车启动曝光机制,今后闯公交专用道,不仅罚款、扣分,还要被曝光。

BRT快速公交专用车道,让常州的公共交通模式既保持轨道交通具有的快速、大容量特点,同时又具有传统公交的灵活、便利和经济性,有力缓解了城市道路交通拥堵。对于BRT专用道,很多常州市驾驶员均可做到各行其道,不越“雷池”半步,有效保障了BRT公交的快速运行。然而,在新北区新建的BRT道路,难免会看到少许驾驶人图自己一时方便,非法占用BRT专用道。

对此,常州交巡警部门正在开展从严整治机动车不按规定使用专用车道违法行为,今后闯公交专用道,不光要罚款、扣分,还要被曝光。

焦荆 葛小林

天气

阳光不错,适合晾晒

昨天,在阳光明媚中,常州又迎来了新的一周,只是室外有些冷,让人不敢多停留。今天气温稍有回升,但人体感觉还是较冷。

今天,常州晴到多云,最低气温5~6℃,最高气温16℃。

明后两天,天气继续晴好,因此想要洗车和晾晒的朋友们可以行动了。

张敏

明后三日天气

今天 晴到多云 5℃~16℃
明天 晴 4℃~14℃
后天 晴转多云 3℃~13℃

报料热线86803110



李美珠在给丈夫捶背 刘国庆 摄